MAI 1 - 12. evideni

Uréity integril Reimanniiv, resp. Newtoniiv (nabidka pfikladd, miZete si vybirat):

1. Vypoctet uritého integralu ( Newton-Leibnizova formule, vZiti substituce a integrace per partes).
Vypotitejte integraly ( a rozhodnéte zda integral je Reimanntv nebo Newtoniv):

1. Jednoduché integraly na zalatek:
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( 3. Integrél pfes neomezeny interval — pro zajimavost, na pfednasce jen zminéno:
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2. Vlastnosti uréitého integriln.
Ukaite, Ze plati:

a
L Jedi feR(-a,a),a>0 alicha, pak [ f(x)dsx=

el

2. Jeldi feR(-a,a),a>0 asudi, pak j Fx)dx= 2[ flx)dx .
—-a
3. Je-li funkce f/ definovana v R, f € R(0, p), p >0 a p —periodickd, pak f ¢ R(a,a+ p) prokazdé ae R

a+p

a plati j F(x)dx = I Fx)dsx .



4. Je-1i funkcef spojiti v [~ a,a] ( a>0) a lich4, pak primitivni funkce k funkci f je v (- a, a) sud.
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5. Spoditejte  lim .

X>+o X

3. Aplikace uréitého integralu:
(zatim jen pfedb&zn& — pro dalsi cviceni, pokud se bude probirat na pfednéasce nebo to bude dkolem cviéeni)

a) Spotitejte obsah omezené rovinné oblasti w, je-li @ ohranidend
1) grafy funkci y=x>a y=2-x:
2) grafy funkci y=x2 a y=2-x aosoux;
3) grafem funkce y=x-2 aparabolou yr=x;
4) grafy funkci y=xa y =i a pfimkou x=1;
5) grafem funkce y=Inx , tez“:cnou k tomuto grafu v bodg [1,0] a pfimkou x=¢ ;
6) grafy funkci y=x> a y=x-sinx apfimkou x= %;

7) grafy funkei y =x> a y=x-arctgx aptimkou x = 1;

8) grafy funkci y=arctgx a y =arctg\/; ;
9) obsah kruhu a elipsy .

b) (i) ,.Zkontrolujte“ vzorec pro vypolet objemu koule o poloméru R.
(ii) Spocitejte objem rotatniho télesa, které vznikne rotaci rovinné oblasti ® kolem osy x, kde

1) w:{[x,y];—%SxS%,OSySCOSX} ;

2) m:{[x,y];leSe,OSyslnx} ;
3) a):{[x,y]; OSxSZ,xzsy:in};

¥ P
4) w:{[x,y];—+—zsl,a>0,b>0};
a b
5) omezend oblast @ je ohrani¢end grafy funkei y =xe™ a y=x a pfimkou x=1.
c) Urcete délku
(i) kruznice o poloméru » ;

(ii) grafu funkce
D y=24x, xe{l2);

2) y=Incosx , ()st%

2
3) y=%,0£x£a (,.tahak® : I 1 =In(x+41+x3)+C, xeR).

VI+x2

d) ..Zkontrolujte” vzorce pro povrch koule a plast kuzelu.
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e} VysSetfete uZitim integralniho kriteria konvergenci fad : Z— (p>0); Z ; Z - -
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